

PROVINCIAS

LA ACTUACION DE LAS DERECHAS EN JAEN

MITIN DE ACCION POPULAR
JAEN.—Ayer domingo a las once de la mañana tuvo lugar en el teatro Cervantes de esta capital el anunciado acto de Acción Popular...

Durante el sábado y mañana del domingo, elementos socialistas se dedicaron a repartir hojas de protesta con las que se pretendió atomizar a los elementos de derechas...

Al aparecer los oradores en el escenario el público puesto en pie les tributó una calurosa ovación.

Habló en primer lugar el señor Palanca abogando por una era de libertad, igualdad y fraternidad dentro de la República.

Continuación hizo uso de la palabra el señor Salmón el cual empezó haciendo un resumen de la actuación de la C. E. D. A. desde su constitución hasta la fecha.

Sigue el orador haciendo historia de los diversos acontecimientos políticos del año y resalta el fracaso del gobierno en las elecciones municipales de abril y el hundimiento del socialismo en las del Tribunal de Garantías...

Continúa exponiendo el programa de la C. E. D. A. basado en realidades, deteniéndose en el problema religioso para cuya solución aboga por un concordato entre la Santa Sede y el Estado.

Desde 20 y 25 pesetas mensuales
MODELOS AMERICANOS NUEVOS. De las mejores marcas enchufables a la corriente sin antena ni tierra.

LA FILARMONICA
Valentín Calderón, 5, teléfono 362.—PALENCIA
LOS MAS SALIENTES ARTISTAS DE LA PANTALLA

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas—Revestimientos—Tubería para conducciones ordinarias o a presión...

El señor Salmón que durante su discurso había sido constantemente ovacionado fue al unísono aclamado por el público.

Tanto a la entrada como a la salida el orden fué perfecto. Como nota curiosa puede consignarse que este acto es el primero que celebran las derechas desde hace dos años.

POR LA UNION DE LOS MUNICIPIOS FORESTALES
CUENCA.—A las cinco de la tarde se reunió en la Diputación el pleno de la Asamblea forestal de los Municipios españoles...

La sesión duró siete horas. Mañana los asambleístas, después de la sesión de clausura, se trasladarán a los montes propiedad de este Ayuntamiento.

SANCHEZ ROMAN INSISTE EN LA NECESIDAD DE DISOLVER LAS CORTES
SAN SEBASTIAN.—"La Voz de Guipúzcoa" publica una conversación con el señor Sánchez Roman...

Insiste en la necesidad de disolver las Cortes Constituyentes para ir a unas elecciones generales, antes de que se celebren las anunciadas municipales.

COMPRAS OPTICAS
MAJOR. 108.—PALENCIA
¡¡HORTELANOS!!
Compro peras de agua. Pago más que nadie. Fonda "LA ROSARIO"

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Dehesa de Macintos

NECROLOGIA

En Dehesa de Macintos, propiedad de don Jerónimo Arroyo y don Plácido Gete, con fecha 12 del actual, murió en el Señor, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica la virtuosa madre cristiana doña Valentina Blanco Arnillas, esposa de don Ignacio Delgado.

Su vida fué ejemplar y así ha sido su muerte; razón por la que de todas las clases sociales, sin distinción alguna, han asistido a su sepelio y misa por su alma.

Muchas han sido las lágrimas vertidas al verse privados de mujer tan virtuosa; pero como las lágrimas se evaporan, y Dios recoge la oración, en público y privado se ha orado por ella, rivalizando todos, tanto de Villoldo como Torre, Castrejón y demás pueblos del contorno, en probar quienes la apreciaban más reduplicando sus oraciones por su eterno descanso.

Los señores don Jerónimo Arroyo y don Plácido Gete no han perdonado sacrificio alguno, bien poniendo sus coches para llevar a la finada a Villoldo a cuya jurisdicción eclesiástica pertenecía y darla honrosa sepultura, bien llevando en idas y venidas a la infinidad de condolientes en sus coches a Villoldo, como también don Odón Herrero Arnilla, primo carnal de la finada, hizo con su coche.

En su sepelio, ofició de Pres-

te, don Vicente Herrero Arnillas, cura párroco de Calzada de los Molinos, y de asistente don Isaac Blanco y don Angel Antollino.

Todos los pueblos conocedores de las virtudes que adornaban a la finada, se han sacrificado en probar su amistad sincera y su dolor íntimo, por tan grande pérdida, en asistir tanto a su sepelio como a la Misa por su eterno descanso.

No quiero terminar estas líneas sin testimoniar desde las columnas del periódico católico-agrario EL DIA DE PALENCIA, mi gratitud profunda y sincera a todos cuantos han elevado una oración al Juez Supremo por el eterno descanso de la finada y a la par dar mi más sentido pésame al viudo, don Ignacio Delgado, y a sus hijas Josefina, María, Valeriana y Enrique, e hijo político Paciano, y nieta Lucía.

Vicente HERRERO
Dehesa de Macintos, 14-9-33.

Calzadilla de la Cueva

DT SOCIEDAD

Hemos tenido el sumo gusto de saludar, en ésta, al culto y virtuoso párroco de Esguevillas de Esgueva (Valladolid) don Baldomero Prast, quien fiel a la promesa que hizo a su entrañable amigo y compañero nuestro querido párroco don Teófilo Alonso, ha venido a pasar unos días deliciosos por todos los con-

ceptos, a su laud y dignísima familia, habiendo visitado también el agraciado de Quintanilla

de la Cueva que fué donde dieron principio sus funciones sacerdotales, por cuya causa conserva un imperecedero recuerdo de gratitud de tan simpático pueblo, a pesar de haber transcurrido un lapso de 32 años, siendo objeto de unánimes atenciones por parte de todo el vecindario que se hacía lenguas de las bellas prendas que adornan a tan dignísimo Ministro del Señor.

Fué un acto de gran emoción y júbilo para quien tuvimos la inmensa satisfacción de presenciarlo.

Galantemente invitados por los señores de Rizo y Moya propietarios de la finca "Las Tiendas", de esta jurisdicción, tomamos parte activa el día 13 en una cacería, dada en honor de dicho señor Prast; que resultó excelente, puesto que excedió de 30 el número de piezas mayores cobradas, sobresaliendo entre el resto de los tiradores pos su paciencia y precisión, puesto que obtuvo mayor puntuación, sin hacer ceder, reinando una gran camaradería entre los aficionados al sport cinegético, y quedando altamente reconocidos a las deferencias prodigadas por tan atentísimos señores, durante la excursión.

El sábado, regresó a su residencia, sintiendo infinito no haber podido permanecer por más tiempo entre nosotros, como fuera su deseo.

No dudamos, que su estancia, le habrá resultado gratísima, de lo que se congratula

EL CORRESPONSAL

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Los campeonatos de fútbol

MADRID.—Ayer se celebró la segunda tanda de los partidos de los campeonatos regionales de fútbol.

El detalle es el siguiente:
CAMPEONATO ASTUR
EN GILJON, el Sporting derrotó por dos tantos a cero al Stadiun de Avilés. Marcaron los goles Peña y Pn. Arbitro Meredi.

EN OVIEDO, el titular batió por ocho tantos a uno a la Deportiva. Arbitro Abad.

CAMPEONATO CANTABRO
EN SANTONA, el titular empató, a un tanto, con el Eclipse.

EN SANTANDER, el Racing derrotó por siete a cero al Torrelavega. Fué un partido pródigo en incidentes. El árbitro, Simo, expulsó a siete jugadores del Torrelavega y cuatro del Racing, y tocó tres penaltys contra los forasteros. En la primera parte el Racing marcó cuatro goles.

CAMPEONATO MANCOMUNADO CASTILLA-SUR

EN MADRID, el titular perdió ante el equipo remozado del Athletic por dos tantos a cero. Los vencedores se hicieron acreedores a la victoria por su entusiasmo. Marcaron los goles Archa y Marín, en la primera parte. Archa falló un penalty. En el segundo tiempo, no hubo tantos. Arbitro Balaguer.

EN VALLADOLID, debían de haber jugado el titular y el Betis, pero se aplazó.

EN SEVILLA, el Sevilla derrotó al Nacional de Madrid por cinco goles a cero. En el primer tiempo marcaron Torrontegui Cortón y Campanal, dos. En la segunda parte Campanal consiguió el quinto tanto. El Sevilla jugó con diez jugadores por lesionarse Abad.

EN BARCELONA, el Español empató con dificultad a dos goles con el Sabadell. Los tantos del Español fueron obra de Boch y los del Sabadell los marcó Gual. Arbitro muy mal Solá.

—El titular jugó en Pueblo Nuevo con el Júpiter y ganó por

tres tantos a dos, aunque inmediatamente. Marcaron para el Júpiter Parera y Serra, y a continuación el Barcelona empató por dos goles de Bestit, y Ramón consiguió la victoria. Arbitro Camorera.

EN GERONA, el titular batió por dos a cero al Palafrugell, bajo el arbitraje de Vilalta, y el Granollers derrotó por dos a uno al Badalona.

CAMPEONATO GALLEGO
EN VIGO, el Celta derrotó sin dificultad al Unión Sporting por cinco a cero. Marcó tres goles Nolet y uno Armando y Pirelo.

EN PONTEVEDRA, el Elifia sucumbió ante el Deportivo de La Coruña por dos tantos a cero, obra de Díz y Torres.

VENTA DE UVA

Se ofrece de excelente calidad, en junto o por arrobas, la de varios majuelos con buena salida al kilómetro 6 de la carretera de Astudillo y al 4 de la de Santander. Para tratar, Mayor Principal, 244, principal, derecha, Matías Peñalba.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
Trasladó su consulta a Boca-plaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Insustituible agua de mesa, se consigue con los Bilitines CABREROS: pedir una muestra gratuita, presentando este anuncio, a GRAN FARMACIA HERRERO: Mayor Pral., 42—Palencia.

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

EN ORENSE, el nuevo equipo Galicista, venció por tres a uno al Racing del Ferrol.

CAMPEONATO MARROQUI
EN CEUTA, el Ceuta Sport batió al Athletic de Larache por seis tantos a uno. Este partido fué el primero del campeonato.

CAMPEONATO MANCOMUNADO GUIPUZCOA-ARAGON-NARRA

EN TOLOSA, el club propietario del terreno perdió ante el Logroño por cuatro a uno.

EN PAMPLONA, el Osasuna de rrotó por tres a cero al Donostia. Dos de los goles los marcaron en el primer tiempo Vergara y Paco Bienzobas, y el tercero lo consiguió Paco Bienzobas en la segunda parte. Arbitro bien. Pelayo Serrano.

EN IRUÑO, el Unión batió por tres a uno al Zaragoza. Los tantos del Irún fueron marcados por René, Gipia y René, y el del Zaragoza se consiguió en un barullo.

CAMPEONATO LEVANTE
EN MURCIA, el titular venció por dos a cero al Elche.

EN CARTAGENA, la Gimnástica Abad batió al Imperial por dos a cero, bajo el arbitraje de García Sánchez. Marcaron Gómez y Pepito.

EN ALICANTE, el Hércules empató a dos con el Cartagena. Marcaron para el Hércules Capillas y Tatono, y para el Cartagena Angelín y Sobrino, arbitrando Espinosa.

CAMPEONATO VALENCIANO
EN BURRIANA, el titular empató a tres con el Levante.

EN VALENCIA, el Gimnástico, en su campo, perdió por tres a cero ante el club campeón. Marcaron los tantos Costa, dos y Torredeliot. Todos los tantos fueron conseguidos en la segunda parte. Arbitro Arribas.

CAMPEONATO VIZCAINO
EN ERANDIO, el titular derrotó por dos a uno al Alavés. Los dos goles de los vencedores fueron marcados por Trillo, al lanzar un penalty por una mano de Marqués. El único tanto del Alavés lo consiguió el extremo derecha.

EXTRANJERO
CONGRESO INTERNACIONAL AGRICOLA EN ROMA

LA CIGUENA QUE LLEVA EN EL PICO UNA CARTERA CON QUINIENTOS FLORINES

DELFT.—Una familia que acaba de ser desalojada de su vivienda por no poder pagar el alquiler se dirigió al campo en busca de trabajo.

Al doblar un recodo del camino uno de los chicos vio descender una cigüeña que llevaba colgando del pico un bulto del tamaño de un libro.

El muchacho lanzó una piedra, que alcanzó a la cigüeña y el ave cayó atontada, soltando el objeto.

Los demás chicos se dirigieron al sitio donde yacía la cigüeña, y hallaron junto a ésta una carta conteniendo 500 florines.

ESTADISTICA DE PAISES HUMEDOS

PARIS.—Según una estadística que acaba de aparecer, resulta que, con excepción de Suiza, los principales países productores de vino son también sus principales consumidores. El consumo anual de vino por habitante alcanza actualmente: 145 litros en Francia; 92 en Italia, 88 en España y menos de 10 litros en Alemania.

En cuanto a la cerveza, Bélgica se coloca en primer lugar con 185 litros por año y habitan te, y los Países Bajos y Noruega, en último, con 25. Alemania ocupa en este cuadro el cuarto lugar de los países bebedores de cerveza. En Francia hace unos doce años, cada francés bebía por término medio al año 152 litros de vino y 26 de cerveza. Hoy los franceses beben más cerveza y menos vino que en 1921.

UN FURIOSO HURACAN SE EXTIENDE POR LA COSTA ATLANTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON.—Se anuncia que un huracán se extiende por toda la costa atlántica de los Estados Unidos.

En toda la costa desde Wilmington (Carolina del Norte) hasta Boston (Massachusetts) se han advertido ya anuncios de este huracán.

El temporal se desencadena ahora alrededor del Cabo Lockout, el Norte de Wilmington, y avanza hacia el Norte y Oeste. Los vapores se han visto obligados a buscar refugio en los puertos. Algunas partes de la costa están inundadas y aisladas con el resto del mundo.

LAS CARRETERAS QUE CONSTRUIRA EL GOBIERNO ARGENTINO EN UN PERIODO DE CINCO AÑOS

BUENOS AIRES.—El ministro de Obras Públicas ha firmado un decreto autorizando la construc-

ción de carreteras durante el período de cinco años. El Gobierno invertirá la cantidad de setenta millones de pesos para dichos fines en el plazo estipulado por el decreto.

UN CONGRESO AGRICOLA trabaja el Congreso Internacional Agrícola.

Hicieron uso de la palabra diversos congresistas, entre ellos el señor Castillo, delegado de España, quien dió las gracias al Gobierno Italiano por la hospitalidad prestada a los miembros del Congreso.

TODOS LOS PARTIDOS POLITICOS CUBANOS FIRMARON LA DIMISION DE GRAU SAN MARTIN, PRESIDENTE DE LA HABANA.—Se ha iniciado una serie de conferencias entre los líderes de los partidos nacionalista, mencaquista, mencaquista y del A. B. C. y los miembros del Gobierno revolucionario. El propósito de esas conferencias es la busca de un acuerdo de conciliación entre el gobierno al nuevo régimen y el Gobierno.

Se sabe que durante la primera conferencia los opositores han pedido la dimisión del presidente Grau San Martín, debiendo entregar sus poderes a un grupo representando todos los grupos. Luego, ellos elegirían un presidente de la República. El señor San Martín se ha negado a aceptar tal imposición.

El directorio de los estudiantes ha celebrado una entrevista con el embajador de los Estados Unidos señor Welles, relacionada con las posibilidades de arreglo de la situación.

"L'OSSEVATORE ROMANO" DESMIENTE UNA INFORMACION DE "LE JOURNAL DE GENEVE"

ROMA.—L'Osservatore Romano" desmiente la información publicada en "Le Journal de Geneve" el 6 de septiembre, en la que se decía que la Comisión cardenalicia encargada de estudiar la reforma del calendario, se había pronunciado en favor del primer acuerdo adoptado sobre un día fijo para la Pascua y que sólo se esperaba la aprobación del Pontífice.

Agrega "L'Osservatore Romano" que S. S. ha manifestado ya su pensamiento y que no existe Comisión cardenalicia para estudiar esa cuestión.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DUEÑOS SOCIOS

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX

E. ROBLES CEBRIAN
Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. El electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6.
Calle de Burgos, n.º 2, 1.º der. echa (Frente a la Diputación)

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

Herniados Quebrados
AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. — El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre, con rapidez pasmosa, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a os herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el próximo JUEVES, día 21 del corriente.—NOTAS: En VALLADOLID, el día 20, en el HOTEL IMPERIAL; en REINOSA, el día 22, en el HOTEL UNIVERSAL; y en SANTANDER, el día 23, en el HOTEL IGNACIA.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

CUENTA DEL FESTIVAL BENEFICO CELEBRADO EL 10 DE SEPTIEMBRE DE 1933

DESPUES DE LA SUSPENSIÓN DE LA ASAMBLEA AGRARIA

El ministro de Trabajo habla de reformar las Leyes de Términos municipales y de Jurados Mixtos

LAS CONCLUSIONES ENTREGADAS AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Table with financial data: Ingresos (Imports of livestock, tickets, etc.), Pagos (Commissions, services, etc.), and Resumen (Total income 7,712'00, total expenses 5,183'00).

MADRID.—El sábado a las cinco y media de la tarde volvieron a reunirse con el ministro de Agricultura los representantes de la Asamblea agraria...

la presencia y paridad de ambas clases. 6.ª Mientras se deroga por perjudicial la ley de Laboreo forzoso, se deberá aplicar la existente, por el Servicio Agronómico...

que no podrán exceder del 20 por 100 de la contribución territorial. 13. Concesión de moratoria para pagos de créditos concedidos por el Estado a los agricultores...

MADRID.—El ministro de Trabajo hizo unas declaraciones afirmando en primer lugar que el partido radical no es inclinado a la lucha de clases ni defensor de una clase social determinada...

El Ministerio, a su juicio, es de todo punto indispensable reorganizarlo, pues la Dirección General de Trabajo, que es la única con que cuenta, está recargada...

COLEGIO CANTABRO DE SANTANDER

Instalación moderna la más perfecta de España en pabellones independientes dentro de un parque de ocho hectáreas, con toda clase de deportes. Director: Dr. Enrique Sánchez Reyes...

CURACION DE LAS HERNIAS

Herniados, quebrados, leed Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá sola mente el miércoles, día 27 de septiembre...

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes de ALAEJOS, Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensa de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS. En la FUNDICION de ALAEJOS. Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS. GRAN SURTIDO en máquinas de escribir, de ocasión, de todos los precios. CASA S. MORRÓNDO, Mayor Principal, 166.

RESUMEN Importan los ingresos. 7.712'00 Idem los gastos. 5.183'00 Líquido a favor de las Colonias Escolares (S. E. u. O.). 2.529'00 El Oficial encargado, Vicente P. CEINOS

1.ª Cumplimiento estricto y severo de las leyes para seguridad de las personas y de las cosas, evitando la anarquía que reina, tanto en las poblaciones como en el campo...

10. Hay que terminar con el abuso de los alojados, de cualquiera de las formas en que se haga, y la solución del paro obrero no debe pesar exclusivamente sobre la agricultura...

Es decidido partidario de entregar las presidencias de los Jurados mixtos a una magistratura que se cree "ex profeso" e incluso de que los asuntos que se consideren de una mayor importancia, los juzgue el Tribunal Supremo...

MADRID.—La señorita Gloria Martínez Sotol, de 22 años, entró en un instituto de belleza con objeto de que la practicaran una operación para embellecerse. Allí la garantizaron el éxito de la operación mediante el abono de dos mil pesetas...

¡OJO, FRUTEROS!

Siempre que adquieran plátanos, exijan "Fyffes Limited", los mejores y más sabrosos, pero es menester visitar el Almacén de Frutas y Vinos de Millán Serrano...

R. GUTIERREZ CABEZA

Ex agregado de la "Casa Salud Valdecailla" (Santander). Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. MEDICINA GENERAL. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalorraquídeo y Orina...

ANUNCIOS POR PALABRAS

DISTRIBUIDORA de abonos. Desgranadoras de maíz. Arrobaderas para nivelación. Rodillos, desterronadores. Cultivadores, etc. VENDEDSE dos novillos y dos novillas de raza. Informes, Alejandro Santos, Castromochó. VENTA. Pertencientes a testamento, se venden dos casas en esta capital, calle Mayor y colindantes a ésta...

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por miles de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud, y según opiniones médicas...

Herniado:

no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de PARIS en: Madrid, sábado 23 y domingo 24, septiembre. Hotel Inglés. Burgos, lunes 25 septiembre, Hotel Norte-Londres. PALENCIA, martes 26 septiembre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

Table with financial data: Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00, Reservas voluntarias 5.733.000,00, Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90, Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbr. 1930 52.089.018,00.

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928). Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Precios de suscripción (Año 24 Semestre 12 Trimestre 6)

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

Empieza la propaganda católica

MAS DE TRES MIL PERSONAS EN EL GRANDIOSO MITIN DE AFIRMACION CATOLICA DE CISNEROS

EL PUBLICO REFRENDA CON GRANDES APLAUSOS LA DOCTRINA SOCIAL CATOLICA DE LA IGLESIA

Con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud Católica, de cuyos actos daremos cuenta mañana (D. M.), tuvo lugar en Cisneros un gran acto de afirmación católica, al que acudieron más de tres mil personas de los pueblos comarcanos.

Pero esa situación no la creó ni la amparó la Iglesia; al contrario, la combatió siempre como puede demostrarse con la simple lectura de los textos de los Papas; lo que pasó es que, abandonada la masa obrera de los católicos, fué recogida por los socialistas que hicieron de ella no lo que prometieron sino elemento de lucha para satisfacer sus ambiciones. (Aplausos).

Termina recordando unas palabras que pronunciara el Papa y que recoge la Prensa del día, sobre la tendencia natural del niño a Dios y confiando que las madres castellanas encauzarán esa tendencia, contrarrestando la labor de la escuela laica y de la tendencia materialista de la época. (El orador fué muy aplaudido, lo mismo al terminar que en algunos momentos de su discurso).

DON RICARDO CORTES

Una gran manifestación de entusiasmo recibe al diputado agrario, dándose muchos vivas a los diputados católicos, valientes, agrarios...

PEDRO VILLAFRUELA

El presidente de la Juventud de Carrión, también obrero, pronuncia unas breves palabras a ruego de la Junta organizadora y en ellas se extiende, lo mismo que su compañero, sobre la situación de los obreros dentro de la Juventud. En ella he aprendido, dice, algo de que antes me llenaba de desconfianza y recelo, y es, que la riqueza no hace la felicidad, sino la honradez y la honradez no es patrimonio de clases ni personas sino de todos los hombres.

ANTONIO SALVADOR

El joven orador, muy conocido en esta comarca, es recibido con aplausos y vivas, distinguiéndose en ellos los vecinos de Mazuecos, con quienes convivió muchas temporadas en su infancia. El orador recoge las manifestaciones de simpatía de que es objeto y dice que como un homenaje de justicia, que debe a los que fueron sus amigos de niñez, se los tributa a los vecinos de Mazuecos, a los que dedica unas palabras.

Comenta unas frases de don Angel Herrera, del discurso de clausura de la Universidad católica de Santander, en las que el presidente de Acción Católica recomendaba a los propagandistas que usaran de la crítica con moderación y concedieran atención preferente a formar en sus públicos una idea nueva, si no la tenían; o reafirmar una convicción, si ésta ya existía. Y anuncia que como consecuencia de ese mandato en la propaganda que inicia con este acto, se limitará a seguir tan sabia indicación, aun que con ello defraude ciertas ilusiones muy naturales en las masas cuando acuden a escuchar a los suyos.

A este propósito recuerda cómo una de las principales preocupaciones de la juventud debe ser formar ideas claras en los jóvenes a fin de diferenciarlos en sus actuaciones de aquellos otros que semejan comparas, que actúan al capricho de sus dirigidos y para llenar las necesidades y ambiciones de aquellos. Nosotros dice—no podemos movernos sin saber antes por qué nos movemos.

Como norma de actuación de la juventud, actuación que distingue en un doble sentido: dentro de la organización, de joven a joven, y fuera de la organización, de los jóvenes para los demás, señala, con palabras de cá lido entusiasmo, que debe ser el AMOR nuestro único lema. En el primer caso, practicando el mandamiento de Jesús: "Amaos los unos a los otros como Yo os he amado"; y en segundo, aquel otro: "Amarás a tu prójimo como a ti mismo".

Habla de la situación actual, caracterizada por este hondo malestar, y dice que el enemigo común es, como han reconocido todos, incluso los que no están con nosotros, el socialismo, pero que la Juventud católica en su actuación debe limitarse a combatir las ideas y sus estragos, pero no sus hombres ni sus organizaciones, porque en aquéllas hay que ver hermanos y en éstas, instituciones creadas al am-

PARA LA INDUSTRIA

Toda clase de estados e impresos, primorosamente hechos, en la Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan). PALENCIA

EL PADRE LUCIO FRANCES

No puede faltar—empieza diciendo—en este día y en este acto, un recuerdo al más glorioso hijo de estas tierras, al gobernante coloso de nuestra historia, al franciscano inmortal que rodó con el cordón de su hábito el mundo todo y los pliegues de su sayal se extendieron por toda la tierra, para ser portadores

En la casa que antes habitaban las ANGELINAS se abrirá EL 1.º DE OCTUBRE un nuevo CENTRO DOCENTE, CATOLICO

"COLEGIO-SADEL-DE CONCEPCION ARENAL"

PARA SEÑORITAS PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

clase para párvulos de ambos sexos y otra gratuita para hijas de obreros

Director del Colegio, don Jesús Fernández-Lomana LICENCIADO EN CIENCIAS QUIMICAS

Las Profesoras y maestras de este Colegio tienen todas el título académico que exigen las leyes

Pidase reglamento a la Dirección.—Teléfono 264. Calle de Ramírez, número 8.—PALENCIA

de días de gloria y de paz; al hijo insigne de Cisneros, Cardenal Regente, Rodríguez Ximénez de Cisneros. (Aplausos).

En párrafos brillantes hace una patriótica exaltación de la figura del Cardenal y recuerda a la juventud cómo mirándose en su antecesor debe sentir por España aquel mismo interés que tantos días de gloria dió para su patria, porque el Cardenal puso siempre como norma de sus actos de gobierno el amor a Dios y el amor a España.

El orador dedica el resto de su discurso a la cuestión social. Empezando examinando las causas de la misma y al hablar de los trabajadores dice que éstos no pueden pedir el trabajo como una limosna; la limosna es para el mendigo o para el enfermo; pero mientras los hombres tengan manos para trabajar, la sociedad está obligada a darles el trabajo, no limosnas.

Examina las propagandas socialistas desarrolladas entre los obreros del campo y dice que él es respetuoso con todas las ideas, pero que éstas deben exponerse con toda sinceridad, tal cual son, sin adaptarla a las condiciones especiales de un público, falsificando su verdadero contenido, porque entonces se engaña y se explota a las masas. (Grandes aplausos).

Habla de la sindicación cristiana, donde los obreros encuentran mejor defensa que en otras organizaciones y más posibilidad de reivindicaciones, porque los avances en materia social de la Iglesia son mayores que las mismas doctrinas socialistas, ya que son más realizables y están sentados en normas de justicia, no en caprichosos repartos, ni explotaciones, sino respetando a cada uno en su derecho, robusteciéndolo éste, pero afirmando y exigiendo el deber recíproco.

Sin prescindir de lo que es necesario, es un deber suprimir lo superfluo y con ello atender las ajenas necesidades, contribuyendo a realizar una justicia social más cristiana. Los obreros no aspiran a ser ricos; sólo quieren trabajar para poder defender su vida y consagrarla al engrandecimiento y prosperidad de la economía nacional, que es el engrandecimiento de la Patria. (Muchos aplausos).

Termina hablando del salario y de la necesidad de que los obreros piensen en una situación más permanente que les quite, las actuales preocupaciones e inquietudes motivadas por este estado de pasión, de lucha y de ocio al que han conducido las predicaciones socialistas. (Una gran ovación recogió las últimas palabras del Padre Frances, dándose muchos vivas a la Compañía de Jesús).

El acto terminó en medio del mayor orden, iniciándose el detalle que resultó magnífico, destacándose entre aquella muchedumbre las blancas banderas de la Juventud y los centepares de jóvenes de los pueblos, cantando el himno oficial, entre las aclamaciones de sus convecinos.

Los oradores fueron presentados por el presidente de la Juventud, don Eugenio Villanueva, dando al final del acto las gracias a los oradores y demás asistentes, el celoso párroco, don Laureano del Lamo.

PARA LA INDUSTRIA

Toda clase de estados e impresos, primorosamente hechos, en la Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan). PALENCIA

EL PADRE LUCIO FRANCES

No puede faltar—empieza diciendo—en este día y en este acto, un recuerdo al más glorioso hijo de estas tierras, al gobernante coloso de nuestra historia, al franciscano inmortal que rodó con el cordón de su hábito el mundo todo y los pliegues de su sayal se extendieron por toda la tierra, para ser portadores

En la casa que antes habitaban las ANGELINAS se abrirá EL 1.º DE OCTUBRE un nuevo CENTRO DOCENTE, CATOLICO

"COLEGIO-SADEL-DE CONCEPCION ARENAL"

PARA SEÑORITAS PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS HA DICHO A LOS PERIODISTAS QUE NO VE POR NINGUNA PARTE LA UTILIDAD DEL ENLACE FERROVIARIO Y QUE SE VERA OBLIGADO A SUSPENDER DICHAS OBRAS

CON MOTIVO DE LA SUSPENDIDA ASAMBLEA AGRARIA SE HAN TOMADO EN MADRID GRANDES PRECAUCIONES QUE, AFORTUNADAMENTE, NO HAN SIDO NECESARIAS

Hoy han circulado rumores por Madrid de haberse sublevado las fuerzas del Campamento de Carabanchel

LAS PRECAUCIONES TOMADAS POR EL GOBIERNO MADRID.—Las precauciones tomadas por el Gobierno en la madrugada del domingo, con motivo de la anunciada asamblea agraria, fueron enormes. La Benemérita hizo un servicio permanente en las carreteras, deteniendo y revisando a todos los vehículos que se aproximaban a la capital de la República.

En el ministerio de la Gobernación, los periodistas se enteraron que en España había tranquilidad, sin haberse registrado ninguna alteración de orden público.

En la Casa del Pueblo se reunió la directiva que preside don Trifón Gómez, tratando asuntos relativos a la suspendida asamblea de agricultores que, como se sabe, estaba anunciada para hoy.

Así y todo, la afluencia de agricultores ha sido bastante crecida.

A media noche fué reforzada considerablemente la fuerza, tomándose grandes precauciones.

RUMORES DESMENTIDOS

MADRID.—A primeras horas de hoy circuló por Madrid la noticia de que el Campamento de Carabanchel se había sublevado. Los periodistas, al enterarse, se trasladaron precipitadamente al Campamento, y al habla con la oficialidad del mismo comprobaron que los citados rumores eran inexactos.

Después visitaron al Director general de Seguridad, quien asimismo lo negó rotundamente, afirmando que en España existía una tranquilidad total.

Agregó que esta tarde visitaría al subsecretario de la Gobernación, para dar por terminada y poner en vigor la reorganización del cuerpo de Vigilancia y Seguridad.

UN MITIN DE LOS TRABAJADORES DE LA TIERRA

Salamanca.—Ayer se celebró en un teatro de esta localidad un mitin organizado por los trabajadores de la Tierra.

Redactadas las conclusiones fueron elevadas al Ayuntamiento de aquella capital para que determine su posición ante ellas.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

MADRID.—El ministro de Industria y Comercio, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que estaba ocupadísimo en la reorganización de los servicios de este departamento.

Añadió que poco a poco se iban resolviendo algunos conflictos de las cuencas mineras, de lo cual hemos sabido se trató en el Consejo de Ministros celebrado el sábado.

VINUALES VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

MADRID.—Esta mañana fué recibido por el ministro de Hacienda, señor Lara, el ex ministro del Gobierno Azaña, señor Viñuales.

Este puso al corriente de los asuntos pendientes al señor Lara.

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que aún no había tenido tiempo para dedicar se al nombramiento de altos cargos en su departamento, por estar ocupado en los presupuestos.

Manifestó también que uno de estos días tendría un cambio de impresiones con significados catalanistas para tratar del asunto del traspaso de la Generalidad de Cataluña.

Referente a la plantilla de empleados del ministerio—agregó el señor Lara—es una cosa que tengo pendiente, y antes de exponerlo a las Cortes contaré con varios titulares técnicos de este departamento.

EL VIAJE DEL SEÑOR SELVAS A MADRID.

BARCELONA.—Mañana llegará a Madrid el gobernador general de Cataluña, señor Selvas, y el director general de Comercio, señor Fedot.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE LA GUERRA

BARCELONA.—Ayer llegó a esta ciudad el ministro de la Guerra, señor Rocha.

A la estación no acudió a recibirle ningún miembro de la Generalidad.

UN INCIDENTE EN UNA CASA DE LA GRAN VIA

MADRID.—Hoy por la tarde, al recibir a los periodistas el director general de Seguridad, les manifestó que había tenido necesidad de emplear a la fuerza para dar término a un incidente en una casa en construcción en la Gran Vía, porque un grupo de obreros pertenecientes a la U. G. T. y C. N. T. se oponían a que en la citada obra trabajasen obreros no afiliados a ninguno de estos centros.

La intervención de la policía aseguró el orden.

Añadió que había tomado posesión de su cargo el nuevo jefe de Policía, señor Calles, que llegó ayer noche procedente de Marruecos.

VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

MADRID.—En la mañana de hoy han visitado al señor Barón, la señora de Besteiro, el Consejo Nacional de Cultura con su presidente don Teófilo Hernando, don Blas Cabrera y una comisión de la F. U. E.

GOBIERNO CIVIL

LA PROXIMA SESION DE LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION

El señor Sánchez Campomanes ha manifestado a los periodistas que el día 20 celebrará sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación y que asistirá a la primera parte de la misma con objeto de saludar a dicha entidad oficial.

Los periodistas preguntaron al señor gobernador si había recibido la dimisión de los vocales y presidente que integran dicha Comisión, contestando negativamente.

DE TURISMO

El señor Sánchez Campomanes ha recibido esta mañana a los funcionarios del Patronato de Turismo, quienes le informaron de la labor que realiza en esta provincia, ofreciendo nuestra primera autoridad interesarse por el desarrollo del citado organismo.

EL DINERO IMPUESTO EN LAS CAJAS RURALES SE PRESTA A LOS SOCIOS CON GARANTIAS PLENAS

El señor Sánchez Campomanes ha recibido esta mañana a los funcionarios del Patronato de Turismo, quienes le informaron de la labor que realiza en esta provincia, ofreciendo nuestra primera autoridad interesarse por el desarrollo del citado organismo.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Edición 1931. Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales.



4 TOMOS 4. Más de 8.000 páginas. Más de tres millones de datos. 84 mapas en colores de las Provincias y Posesiones de España.

Todo el Comercio, Industria, Profesiones, Etc. se encuentran en esta obra. Sección Extranjera.

Precio de un ejemplar completo. Cien pesetas (suma de partes en toda España).

El anuncio en el Anuario le costará poco y le producirá mucho.

Anuarios Bally-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Grande, 28 y 29 - BARCELONA

LOS SOCIALISTAS SE REUNEN

MADRID. Hoy se han reunido en la Casa del Pueblo las distintas asociaciones socialistas, bajo la presidencia de don Francisco Largo Caballero.

Asistieron delegados de Asturias, Vascogadas, Barcelona, Andalucía y Extremadura, un buen número de juventud socialista.

En la reunión de esta mañana quedó constituido el nuevo comité.

Por la tarde se renirán nuevamente.

LA AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

MADRID.—Esta mañana recibió en audiencia el señor Alcalá Zamora a don Manuel Gómez Acebo y al ex ministro de Hacienda señor Viñuales.

En audiencia militar recibió al general Queipo de Llano y al señor Carnicero. También recibió a los jefes y oficiales del cuartel militar del ex presidente del Consejo señor Azaña, teniente coronel señor Sarabia y los comandantes señores Riaño, Menéndez y Flores.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Le-rroux, en funciones de ministro de Estado accidentalmente, recibió a los embajadores de Argentina, Venezuela y Uruguay.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

MADRID.—El ministro de Obras Públicas, en su conversación con los periodistas, les ha dicho que no es exacto que él hiciera manifestaciones acerca de diferentes misterios en su departamento durante el mando del señor Prieto, como le atribuye "El Socialista".

Se refirió a la toma de posesión y dijo que ésta fué hecha en términos de gran cordialidad, lealtad y corrección.

Añadió que tenía una labor ardua, por estar agotado el presupuesto en obras, tales como la del enlace ferroviario.

A este respecto el señor Guerra del Río manifestó que se continuarían las obras emprendidas por el Gobierno dimisionario.

Agregó que había sido nombrado director general de Obras Hidráulicas don Lorenzo Rodríguez, insigne ingeniero, creador de la Confederación del Ebro, de quien espera grandes resultados.

Para la continuación de las obras de los nuevos ferrocarriles—siguió diciendo el ministro—ha designado al ingeniero señor Cantos.

Por último—añadió—un problema gravísimo y que llena la atención de la gente, son las obras en ejecución del enlace ferroviario.

No veo su utilidad por ninguna parte por más que es estar en el estudio. En él hay grandes cantidades invertidas.

En estas obras he visto dos aspectos:

En su inutilidad—repite—y el criterio miope de no proseguir la continuación de esas obras, como otros detalles de importancia que no acuzo y que coinciden en muchas cosas con las bases del programa del partido radical socialista.

Mucho siento el interés que por estas obras se ha tomado el señor Prieto, pero no voy a tener más remedio que hacer un detenido estudio de las mismas y someterlo a la consideración del Consejo de Ministros.

LOS COMUNISTAS SE HAN APODERADO DE VARIAS FABRICAS AZUCARERAS EN LA HABANA

LA HABANA.—Noticias que se reciben de aquella capital anuncian que los comunistas se han apoderado de varias fábricas azucareras.

Parece ser que parte del Ejército cubano apoya a los comunistas para implantar un Gobierno en las regiones de Badajoz y Oriente.